Контрольная работа № 2по теме

«Железы внутренней секреции. Нервно-гуморальная регуляция».

Вариант 1
А1. Центральная нервная система у человека образована:

А) головным и спинным отделами;
Б) головным мозгом и отходящими от него черепно-мозговыми нервами;
В) нервами, нервными узлами.

А2. Основными свойствами нервной ткани являются:

А) сократимость и проводимость;
Б) возбудимость и проводимость;
В) возбудимость и сократимость.

А3. Какой химический элемент является действующим началом в тироксине – гормоне щитовидной железы?

	1) бром;

2) калий;
	3) йод;

4) железо.


А4. От спинного мозга отходят нервы в количестве пар:

А) 31;   Б) 25;   В) 34;   Г) 12.

А5. Для желез внутренней секреции характерно то, что:

А) они не имеют специальных протоков;

Б) клетки железы соприкасаются со стенками кровеносного сосуда;
В) в обоих направлениях.

А6. К железам смешанной секреции относят:

	А) слюнные железы;

Б) половые железы;
	В) щитовидную железу;

Г) гипофиз.


А7. Нарушение дыхания связано с функцией:

	А) мозжечка;

Б) продолговатого мозга;
	В) моста;

Г) промежуточного мозга.


А8. Нервная регуляция функций организма осуществляется:

А) с помощью веществ, вырабатываемых в железах внутренней секреции;

Б) с помощью ферментов, образующихся в пищеварительных железах;

В) с помощью электрических волн, бегущих по нервным волокнам;

Г) с помощью безусловных рефлексов.

А9. У пациента увеличены нос, губы, язык, кисти, стопы; голос грубый, так как голосовые связки утолщены. Какой диагноз поставит врач-эндокринолог?

	1) акромегалия;

2) базедова болезнь;
	3) бронзовая болезнь;

4) гигантизм.


А10. На рисунке буквой Б обозначен (-а)

	1) гипофиз;

2) тимус;
	3) щитовидная железа;

4) эпифиз.
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В1. Установите правильную последовательность звеньев рефлекторной дуги:

1) рабочий орган;

2) двигательный нейрон;

3) нервный центр;

4) рецептор;

5) чувствительный нейрон.

В2. Соотнесите железу внутренней секреции, гормон, заболевания, вызванные нарушением деятельности желез внутренней секреции.

	Название железы
	Название гормона
	Гиперфункция, гипофункция

	Гипофиз

Щитовидная железа

Поджелудочная железа
	Инсулин

Тироксин

Гормон роста
	Гигантизм

Кретинизм

Сахарный диабет

Базедова болезнь

Акромегалия

Гипоглекимия

Карликовость

Микседема.


С1. Почему продолговатый мозг называют «большой дорогой»?

Контрольная работа № 2по теме

«Железы внутренней секреции. Нервно-гуморальная регуляция».

Вариант 2
А1. Периферическая нервная система у человека образована:

А) нервами, нервными узлами;
Б) головным и спинным мозгом;
В) головным мозгом и отходящими от него черепно-мозговыми нервами

Г) нервами, нервными узлами, нервными окончаниями.

А2. В продолговатом мозге расположен центр следующего рефлекса:

	А) чихания;

Б) мочеиспускания;
	В) дефекации;

Г) коленного.


А3. К телу нейрона возбуждение поступает по:

А) дендритам и аксонам;
Б) аксонам;
В) дендритом.

А4. От головного мозга человека отходят черепно-мозговые нервы в количестве пар:

А) 12;   Б) 35;   В) 43;   Г) 31.

А5. При недостаточной функции щитовидной железы развивается:

	А) микседема;

Б) базедова болезнь;
	В) сахарный диабет;

Г) болезнь Аддисона (бронзовая)


А6. К железам внешней секреции относят:

	А) поджелудочную железу

Б) молочные железы
	В) гипофиз;

Г) половые железы.


А7. Эндокринные железы отличаются от других желез тем, что:

А) выделяют секреты на поверхность тела;
Б) имеют выводные протоки;
В) выделяют секреты непосредственно в кровь или лимфу;

Г) выделяют секреты в полость тела.

А8. Гуморальная регуляция функций организма осуществляется с помощью:

А) нервных импульсов через нервную систему;
Б) ферментов через пищеварительную систему органов;
В) химических веществ, поступающих из органов и тканей в кровь.

А9. Назовите функцию серого вещества спинного мозга:

	1) секреторная;

2) рефлекторная;
	3) опорная;

4) проводниковая.


А10. Какую железу внутренней секреции образно можно назвать «дирижёром оркестра» эндокринных желез?

	А) щитовидную;

Б) гипофиз;
	В) надпочечники;

Г) поджелудочную.


В1. Установите правильную последовательность в расположении отделов головного мозга:

1) большие полушария;

2) средний мозг;

3) мозжечок;

4) продолговатый мозг;

5) промежуточный мозг.

В2. Установите соответствие между гормонами и их особенностями.

	Особенности
	Гормоны 

	А) вырабатывается мозговым слоем надпочечников

Б) усиливает частоту и силу сердечных сокращений

Г) снижает уровень глюкозы в крови

Д) при недостатке развивается сахарный диабет
	1) адреналин

2) инсулин


С1. Какая железа внутренней секреции на рисунке обозначена буквой Д? Какие гормоны она вырабатывает? Какие нарушения возникают у человека при её гипофункции?
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Контрольная работа № 2по теме

«Железы внутренней секреции. Нервно-гуморальная регуляция».

Вариант 3
А1. Эндокринные железы отличаются от других желез тем, что они…

1) выделяют секреты в полость тела;

2) выделяют секреты в кровь и лимфу;

3) выделяют секреты на поверхность тела;
4) имеют выводные протоки.

А2. Адреналин вырабатывает:

	А) щитовидная железа;

Б) семенники;
	В) надпочечники;

Г) поджелудочная железа.


А3. Какая часть рефлекторной дуги передаёт возбуждение от рецептора в ЦНС?:

1) рецептор;

2) чувствительное (центростремительное) нервное волокно;

3) нервный центр;
4) двигательное (центробежное) волокно.

А4. Какой отдел головного мозга осуществляет психическую деятельность?
	1) задний мозг

3) промежуточный мозг;
	2) средний мозг;

4) передний мозг.


А5. Соматическая нервная система управляет деятельностью…
	А) печени;

Б) скелетных мышц;
	В) сердца;

Г) кишечника.


А6. Какой отдел головного мозга отвечает за тонус мышц, ориентировочные, сторожевые и оборонительные рефлексы?
	А) задний мозг
Б) промежуточный мозг
	В) средний мозг;

Г) передний мозг.


А7. Белое вещество мозга представлено…
А) телами нейронов;

Б) аксонами;
В) дендритами;

Г) белыми кровяными клетками (лейкоцитами).

А8. К эндокринным железам НЕ относится…
	1) гипофиз;

3) вилочковая железа;
	2) щитовидная железа;

4) печень.


А9. Гигантизм – это следствие гиперфункции…
	1) надпочечников;

2) поджелудочной железы;
	3) щитовидной железы;

4) гипофиза.


А10. Какую железу внутренней секреции образно можно назвать «дирижёром оркестра» эндокринных желез?

	А) щитовидную;

Б) гипофиз;
	В) надпочечники;

Г) поджелудочную.


В1. Установите правильную последовательность в расположении отделов головного мозга:

1) большие полушария;

2) средний мозг;

3) мозжечок;

4) продолговатый мозг;

5) промежуточный мозг.

В2. Укажите железы внешней секреции

А) печень;                                               Г) потовые железы;

Б) надпочечники;                                   Д) поджелудочная железа;

В) слюнные железы;                              Е) гипофиз.
В3. Установите соответствие между функциями нейронов и типами нейронов.

	Функции нейронов
	Типы нейронов 

	А) передача нервных импульсов от органов чувств в мозг
Б) передача нервных импульсов от внутренних органов в мозг
В) передача нервных импульсов к мышцам

Г) передача нервных импульсов к железам

Д) передача нервных импульсов от одного нейрона к другому
	1) чувствительные
2) двигательные
3) вставочные


С1. Какая железа внутренней секреции на рисунке обозначена буквой А? Какие гормоны она вырабатывает? Какие нарушения возникают у человека при её гипофункции, гиперфункции?
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Контрольная работа № 2по теме

«Железы внутренней секреции. Нервно-гуморальная регуляция».

Вариант 4
А1. В каком отделе ЦНС находятся центры дыхания и сердечно-сосудистой деятельности?
	1) в мозжечке;

2) в промежуточном мозге;
	3) в продолговатом мозге;

4) в коре больших полушарий.


А2. Какое вещество снижает уровень глюкозы в крови?
	А) тироксин;

Б) глюкагон;
	В) эстрадиол;

Г) инсулин.


А3. В какой доле коры больших полушарий расположена слуховая зона?
	1) в лобной;

2) в теменной;
	3) в височной;

4) в затылочной.


А4. Какое заболевание развивается у взрослого человека при избыточном образовании соматотропина (гормона роста)?
	1) гигантизм;

2) кретинизм;
	3) акромегалия;

4) карликовость.


А5. В каком отделе ЦНС находятся центры жажды и насыщения?
	А) в мозжечке;

Б) в продолговатом мозге;
	В) в промежуточном мозге;

Г) в среднем мозге.


А6. Какое заболевание развивается у детей при недостаточном образовании тироксина?
	А) микседема;
Б) кретинизм;
	В) базедова болезнь;
Г) сахарный диабет.


А7. Какое заболевание развивается у человека при недостаточном образовании гормонов надпочечников?
	А) микседема;

Б) бронзовая болезнь;
	В) гигантизм;

Г) карликовость.


А8. В какой доле коры больших полушарий расположена зрительная зона?

	1) в лобной;

2) в теменной;
	3) в височной;

4) в затылочной.


А9. В какой доле коры больших полушарий расположена зона кожно-мышечного чувства?

	1) в лобной;

2) в теменной;
	3) в височной;

4) в затылочной.


А10. Какой процесс регулирует железа, обозначенная на рисунке буквой Е?
	1) развитие вторичных половых признаков;

2) содержание глюкозы в крови;
	3) содержание фосфора и кальция в крови;
4) суточную и сезонную активность организма.
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В1. Укажите верные суждения.
1) железы внутренней секреции не имеют выводных протоков;

2) адреналин расширяет кровеносные сосуды и снижает артериальное давление;
3) гипофиз вырабатывает нейрогормоны;

4) акромегалия развивается при гиперфункции гипофиза в детском возрасте;

5) в состав тироксина входит йод;

6) инсулин и глюкагон – гормоны поджелудочной железы.

В2. Какие из перечисленных желез являются железами внутренней секреции?

1) щитовидная железа;

2) гипофиз;

3) слюнные железы;

4) слёзные железы;

5) вилочковая железа (тимус).
В3. Установите соответствие между железами и их группами.

	Железы
	Группы желез 

	А) половые железы
Б) надпочечники
В) вилочковая железа

Г) печень
Д) слюнные железы
Е) поджелудочная железа
	1) железы внутренней секреции
2)железы внешней секреции
3) железы смешанной секреции


С1. Какими особенностями характеризуются гормоны? Укажите не менее 4-х особенностей. Ответ поясните.
